

MOISTURE MULCH

A premium organic mulch suitable for mulching all garden beds

PRODUCT DESCRIPTION

Baileys Moisture Mulch is a pine bark based, dark organic mulch suitable for all garden and vegetable beds, pots and planters. It contains no artificial colouring and is fully composted over an 8 week period, resulting in a quality, weed and disease free mulch. It has been composted with manure to reduce nitrogen drawdown, improving soil structure and fertility as it naturally breaks down.

BENEFITS

- ✓ Covers and Protect Topsoil Microbes that inhabit the topsoil play an important part in plant growth and soil health as they feed on organic matter and nutrients and convert it to a form available for plant uptake. Because of this plants generally concentrate their roots in and obtain most of their vital nutrients and water from the topsoil.
- Regulates soil temperatures Insulating the topsoil and protecting from extreme summer and winter temperatures
- Reduces evaporation and conserves water Shielding the topsoil from the sun's drying rays and keeping it moist.
- Improves soil structure Adding organic matter to the soil as it naturally breaks down. This encourages earthworm and microbial activity.
- ✓ Suppresses weeds Smothering germinating weeds which compete with plants for moisture and nutrients.
- Looks great Giving garden beds a uniform and healthy look
- Complies with Australian Standards 4454 for a composted product and is classified as a fine mulch.

SIZES AVAILABLE 30lt bags, 1m³ bulka bags, bulk



DIRECTIONS FOR USE

How to Use:

- If mulch is already present, check the depth as to not over apply and if required break up any matted layers with a rake.
- Baileys Moisture Mulch will naturally break down over time, reapply as required to maintain a thickness of 20 -50 mm.
- Baileys Moisture Mulch is suitable for use on phosphorus sensitive plants.

Garden and Vegetable Beds:

Spread a 20 - 50mm thick layer of Baileys Moisture Mulch evenly over the desired area.

Trees and New Plantings:

Spread a 20 - 50mm thick layer of Baileys Moisture Mulch out to the edge of the plants drip line area to cover the entire root system. Do not pile up against the stem or trunk.



REFER TO SDS FOR FURTHER INFORMATION

For further information contact your local representative at Baileys Fertilisers - Phone (08) 9439 1688 - Email: baileys@baileysfertiliser.com.au

www.baileysfertiliser.com.au